

**Protokół Nr XXXVIII/17**  
**z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach**  
**która odbyła się w sali posiedzeń**  
**Urzędu Miejskiego w Barwicach**  
**w dniu 28 grudnia 2017r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 8<sup>00</sup> **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XXXVIII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Panią Katarzynę Hołyńską – Ryndak – radcę prawnego, sołtysów, oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

– zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad?

**Marek Osuch – Skarbnik Gminy:**

- w imieniu Burmistrza, zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał czy są inne wnioski ? Nie zgłoszono. Podał pod głosowanie wniosek o dodanie do porządku obrad, do punktu 8 jako ppkt 5, projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przedstawienie porządku obrad.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- przedstawił porządek obrad po zmianach.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr XXXVI z dnia 29 listopada 2017r.



6. Budżet Gminy Barwice na 2018 rok:
  - 1) prezentacja projektu uchwały budżetowej,
  - 2) odczytanie uchwały Nr CXXXI.539.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Barwice na 2018 rok,
  - 3) odczytanie opinii poszczególnych stałych komisji Rady, w tym ostatecznej opinii komisji budżetu i finansów,
  - 4) przedstawienie ewentualnych autopoprawek Burmistrza do projektu uchwały budżetowej,
  - 5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej oraz zgłaszanie wniosków,
  - 6) głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek Burmistrza,
  - 7) głosowanie wniosków stałych komisji Rady nieuwzględnionych przez Burmistrza w autopoprawkach oraz pozostałych zgłoszonych wniosków,
  - 8) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej Gminy Barwice na rok 2018.
7. Zmiana wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018-2028:
  - 1) prezentacja projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018-2028,
  - 2) odczytanie uchwały Nr CXXXI.540.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie opinii do projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Barwice,
  - 3) opinie komisji, w tym komisji budżetu i finansów,
  - 4) dyskusja nad projektem uchwały oraz zgłaszanie wniosków,
  - 5) głosowanie zgłoszonych wniosków,
  - 6) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018-2028.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) planu pracy Rady Miejskiej w Barwicach na 2018 rok,
  - 2) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Barwice na 2018 rok,
  - 3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.
  - 4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.
  - 5) zmian w budżecie gminy na 2017 rok.
9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
10. Trybuna obywatelska.
11. Trybuna sołecka.
12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
13. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
14. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
15. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.
16. Oświadczenia i komunikaty.
17. Zamknięcie sesji.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr XXXVI z dnia 29 listopada 2017r.

**- Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do nich żadnych uwag, został podpisany, a więc protokół, uznaje się za przyjęty.

Po wyczerpaniu punktu 5, Przewodniczący Rady zamknął punkt.



Ad.6. Budżet Gminy Barwice na 2018 rok:

- 1) prezentacja projektu uchwały budżetowej.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 6, przystąpiono do rozpatrywania ppkt. 1.

Przewodniczący Rady, poprosił o zabranie głosu Skarbnika Gminy- Pana Marka Osucha.

**Marek Osuch – Skarbnik Gminy:**

- udzielił wyjaśnień do projektu budżety na 2018r. Przedstawił dane liczbowe, dochody, wydatki.

- 2) odczytanie uchwały Nr CXXXI.539.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Barwice na 2018 rok.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- odczytała uchwałę Nr CXXXI.539.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Barwice na 2018 rok. Opinia jest pozytywna.

- 3) odczytanie opinii poszczególnych stałych komisji Rady, w tym ostatecznej opinii komisji budżetu i finansów.

**Roman Żuk- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż opinia Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności jest pozytywna.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- przedstawił opinię Komisji Budżetu i Finansów, komisja pozytywnie opiniuje przedłożony projekt budżetu na 2018 rok.

O godz. 8.15, na obrady sesji przybyła radna Alicja Kowalik – ilość radnych – 15.

- 4) przedstawienie ewentualnych autopoprawek Burmistrza do projektu uchwały budżetowej.  
Nie zgłoszono autopoprawek.

- 5) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej oraz zgłaszanie wniosków,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- odniósł się do projektu budżetu na 2018 rok. Powiedział, że długo myślał nad tym, czy nie zgłosić jakiś wniosków, bo takie prawo przysługuje radnym, jednak zrezygnował z tego zamiaru ponieważ, pewne decyzje zapadły. Sytuacja jest, jaka jest. Dodał, że swoje zdanie w kwestii projektu budżetu, wyraził już na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów z burmistrzem. Powiedział, że zaczął porównanie projektu, to co radni otrzymali, z tym co powinni otrzymać, zgodnie z uchwałą o procedurze uchwalania budżetu. Wielu rzeczy tu brakuje, bardzo istotnych, żeby budżet przeanalizować, żeby się do niego odnieść, żeby mieć wiedzę, na ile te zadania, które tam są zaplanowane są uzasadnione, tego uzasadnienia nie ma, szczególnie tam, gdzie są nowe wydatki, zwiększenie wydatków lub jakieś zmiany, istotne w stosunku do poprzedniego roku. Zwrócił uwagę na 4 aspekty, m.in. dawanie upoważnień dla Burmistrza, dodał, że jest przeciwnikiem, dawania upoważnień dla organu wykonawczego. Podkreślił, iż Rada Miejska i tak nie ma za wiele kompetencji, zmniejszane są one co pewien czas, za sprawą ustaw. Kolejna sprawa, inwestycje, mówiono, że miała być robiona jedna droga w mieście a jedna na terenie wiejskim, a nie jak usłyszał na komisji jeden rok tu, jeden tu. I tak nie koniecznie jest to dobre, ponieważ na terenie wiejskim, jest więcej dróg niż w mieście. Powiedział, iż zwracał się o przygotowanie informacji (obojętnie w jakiej formie) dotyczącej stanu poszczególnych dróg, ale takiej informacji nie otrzymał. Dodał, że był na ulicach tzw.

liściastych, obejrzał te ulice. Zaznaczył, że jego zdaniem, ulice wyglądają dobrze. Kolejna sprawa, to jest sprawa wniosków, które składają sołtysi, radni, rady sołeckie. Po raz kolejny nie ma zaznaczone w budżecie, jakie wnioski będą realizowane czyli praktycznie żadne. Następna sprawa, to sport. Dodał, że jest zwolennikiem nakładów w sporcie, ale powinno to być wskazane, jest po raz kolejny wzrost o 20 tys., praktycznie z góry wiadomo, jak środki są podzielone. Tyle się mówi na temat stypendiów. Borne Sulinowo, przeznacza na stypendia kwoty. Kolejna sprawa wynagrodzenia, powinno być to podane radzie w sensie ogólnym. Nie ma informacji, jakie są średnie ogólne. W UM powinny być mniejsze dysproporcje pomiędzy wynagrodzeniami pracowników a kierownictwa. Zaznaczył, że nie może głosować przeciwko sobie, swoim przekonaniom, dla niego, budżet jest nie do przyjęcia, z tych względów o których wspominał. Budżet jest najważniejszym narzędziem, na który mieszkańcy czekają, budżet określa, co będzie robione, czy będzie rozwój, jakie kierunki będą przyjęte.

**Adam Sobolewski –radny:**

- zacytował zapis z materiałów budżetowych, odnośnie projektu budżetu gminy na 2018 rok. Powiedział, że jeżeli gmina chce się rozwijać, a wskaźniki nie są za wysokie, gmina musi brać kredyty, żeby inwestować, Nie robiąc inwestycji, gmina się nie rozwija, tylko uwstecznia. Nie ma dochodów, nie ma wpływów z podatków, jedynym rozwiązaniem, jest wzięcie kredytu jako wkład własny. Duża rola w tym komisji rady, dodał, że w kilku kwestiach się nie zgodzi z Przewodniczącym Rady. Przewodniczący Rady, powinien wcześniej zgłaszać swoje uwagi i spostrzeżenia, jeżeli takie ma, do komisji, aby komisja je rozważyła, jeżeli są zasadne. Nie ma znaczenia, kogo to jest sugestia, wszystkie rzeczy, powinny być brane pod uwagę. Odnośnie zwiększania środków na sport, powiedział, że te środki są jeszcze za małe. Barwice, jeżeli cokolwiek mają się poszczycić, to przede wszystkim sportem. Sport to wizytówka, która przynosi wymierne korzyści, w postaci promocji gminy. Co roku, Przewodniczący Rady wspomina, że nie ma zachowanej ciągłości działania. Co z tego, że co roku są propozycje do projektu budżetu, one gdzieś giną i co roku ciągle to samo jest wpisywane. Najważniejsze rzeczy, powinny być realizowane w latach następnych. Sołtysi, radni, rady sołeckie przedstawiają wnioski, to ładnie wygląda ale jest to sztuka dla sztuki. Dodał, że pomimo swoich kilku uwag, zgłaszuje za budżetem.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- powiedziała, że chciałyby się odnieść do wniosków, które są zgłaszane przez radnych, rady sołeckie. Przez tyle lat, nie zostaje dostrzeżony, wniosek dotyczący, poprawy infrastruktury ciągu pieszego nad rzeką Gęsią (całe podejście), od tylu lat, nigdy nie zostało zrobione, ewentualnie było trochę podsypywane, płytki powypadały. Dodała, że ma nadzieję, iż za jakiś czas, to zostanie zrobione.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że rady nikt nie bierze na poważnie, wnioski są składane corocznie i corocznie są odrzucane. Odniosła się do waloryzacji 5%. Zapytała sekretarza oraz skarbnika o wysokość ich wynagrodzeń.

**Alicja Kowalik – radna:**

- powiedziała, że była na ulicach liściastych, rozmawiała z mieszkańcami, tam jest sprzęt, firma pracuje, ulica Lipowa, uległa zniszczeniu, ciężki sprzęt zrobił swoje. Dodała, że jest wiele rzeczy do zrobienia, infrastruktura to jest ważna rzecz i chciałoby się widzieć Barwice piękne. Odniosła się także, do urlopu zdrowotnego jednej z dyrektorek szkół, będzie to wydatek dla gminy. Dodała, żeby szanować siebie i obywateli.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zapytał, jaki wpływ ma radny, na to, ile zarabiają pracownicy. Burmistrz i skarbnik przedstawili propozycje budżetowe, materiały radni dostali znacznie wcześniej, powinno to być przedyskutowane i zgłoszony wniosek. Jeżeli radna uważa, że za dużo zarabiają, powinna zgłosić taki wniosek a takie stwierdzenie że za dużo zarabiają, poprosił radną aby w takim razie przedstawiła, ile zarabiają pracownicy UM.



**Edyta Johannssen- radna:**

- powiedziała, że odczuwa lekkie rozgoryczenie, jeżeli chodzi o wnioski do budżetu. Radni, sołtysi wykonują ciężką pracę, należy zastanowić się nad tymi wnioskami, jaki to ma sens składanie ich do budżetu, skoro i tak nie są realizowane.

**Piotr Małek –radny:**

- odniósł się do budżetu, powiedział, że na komisjach, wyrażał swój niepokój, odnośnie inwestycji na ulicach liściastych, jest to inwestycja w wysokości ponad 3mln. Czy nie będzie problemów, z uzyskaniem dofinansowania, jeżeli inwestycja nie zostanie ukończona w terminie. Dodał, że radni mają swoje wnioski, propozycje, czy są one realizowane, może są realizowane po latach, może za późno. Dodał, że wnioskował o lampy na wsiach, mówił o programach dotyczących odnawialnych źródeł energii, inne gminy z tego skorzystały. Podkreślił, iż z roku na rok, coraz mniej radnych, zgłasza wnioski do budżetu.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że radni nie rozumieją pewnych rzeczy, jeżeli radni, chcą żeby coś było zrobione, to powinni wskazać z jakich pieniędzy, można to zrobić. Zawsze burmistrz i skarbnik, pytają o wskazanie źródła, skąd mają zabrać. Dodał, że nie raz powtarzał, że według niego, należy zaciągnąć kredyt na wkład własny, na pisanie projektów. Przedstawiał też inne propozycje.

**Edward Trejnis –Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że odnośnie sportu, nie ma uzasadnienia, odnośnie kredytów powiedział, że jest ostrożny do brania kredytów, wskaźniki są dobre, ale chodzi o płynność finansową, żeby w ciągu roku nie zabrakło pieniędzy. Odnośnie dróg, jest podanie mieszkańca Lińca,

**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że na ostatniej sesji był starosta, który przedstawił budżet powiatu, tam było boisko, na powstanie którego, starosta wystarał się o środki z ministerstwa. Kredyty są rozwiązaniem, ale należy wszędzie gdzie się da, starać się o pomoc. Starosta uzyskał ogromną dotację na boisko i szpital, gmina też może, tylko musi być współpraca.

6) głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek Burmistrza.

nie wniesiono propozycji.

7) głosowanie wniosków stałych komisji Rady nieuwzględnionych przez Burmistrza w autopoprawkach oraz pozostałych zgłoszonych wniosków.

nie było wniosków.

8) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej Gminy Barwice na rok 2018.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poinformował, iż głosowanie nad projektem uchwały będzie jawne, imienne. Przedstawił zasady głosowania, rozpoczął odczytywanie nazwisk radnych, który dokonywali głosowania.

- 1) Elżbieta Dołgopół – za
- 2) Ryszard Gadzinowski – za
- 3) Stanisław Gondek – za,
- 4) Andrzej Grusza – za,
- 5) Edyta Johannssen – za,
- 6) Anna Kieling – za,
- 7) Alicja Kowalik – za,
- 8) Piotr Małek – za,
- 9) Marian Moskwa – za,
- 10) Adam Sobolewski – za,



- 11) Monika Tkaczyk – za,
- 12) Andrzej Tobała – za,
- 13) Edward Trejnis – przeciw,
- 14) Janusz Wierzbicki – za,
- 15) Roman Żuk – za.

za – 14  
przeciw – 1  
wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, podjęła uchwałę Nr XXXVIII/212/17 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Barwice na rok 2018.

**Stanisław Gondek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:**

– poprosił członków Komisji Rewizyjnej aby zeszli do Biura rady.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- ogłosił 15 minutową przerwę. Po przerwie wznowił obrady sesji.

7. Zmiana wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018-2028:

- 1) prezentacja projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018-2028,
- 2) odczytanie uchwały Nr CXXXI.540.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie opinii do projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Barwice,
- 3) opinie komisji, w tym komisji budżetu i finansów,
- 4) dyskusja nad projektem uchwały oraz zgłaszanie wniosków,
- 5) głosowanie zgłoszonych wniosków,
- 6) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018-2028.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 7, przystąpiono do omawiania pkt.

- 1) prezentacja projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018-2028,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o zabranie głosu Skarbnika Gminy - Pana Marka Osucha.

**Marek Osuch – skarbnik:**

- przedstawił wyjaśnienia do projektu uchwały.

- 2) odczytanie uchwały Nr CXXXI.540.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie opinii do projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Barwice,

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- odczytała uchwałę Nr CXXXI.540.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, w sprawie opinii do projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Barwice. Opinia jest pozytywna.

- 3) opinie komisji, w tym komisji budżetu i finansów,

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

4) dyskusja nad projektem uchwały oraz zgłaszanie wniosków.

nie zabrano głosu,

5) głosowanie zgłoszonych wniosków.

nie zgłoszono wniosków.

6) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018-2028.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVIII/213/17 w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018-2028.

Po wyczerpaniu punktu 7, Przewodniczący Rady, zamknął punkt.

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) planu pracy Rady Miejskiej w Barwicach na 2018 rok,
- 2) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Barwice na 2018 rok,
- 3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.
- 4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.
- 5) zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 8, przystąpiono do rozpatrywania projektów uchwał i podjęcia uchwał w sprawach:

- 1) planu pracy Rady Miejskiej w Barwicach na 2018 rok.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał czy są uwagi, zapytania. Nie zgłoszono. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVIII/214/2017 w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Barwicach na 2018 rok,

- 2) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Barwice na 2018 rok,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos. Nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVIII/215/2017 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Barwice na 2018 rok,

3) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

**Zenon Maksalon- Burmistrz Barwic:**

- poprosił o poprawienie w projekcie uchwały w punkcie 2, błędu dot. wielkości powierzchni. W projekcie uchwały jest podane 0.6895 a powinno być 0.6896.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest jednogłośnie pozytywna.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Burmistrza Barwic o zmianę wielkości powierzchni, zamiast 0.6895, powinno być 0.6896.

Nad wnioskiem głosowało 15 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poddał pod głosowanie, projekt uchwały z wprowadzoną zmianą.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXVIII/216/17 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.



4) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie, opiniuje projekt uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów, jest jednogłośnie pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał czy są uwagi, zapytania. Nie zgłoszono. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę Nr XXXVIII/217/17 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.

5) zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o zabranie głosu Skarbnika Gminy.

**Marek Osuch – Skarbnik Gminy:**

- udzielił wyjaśnień do projektu uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał czy są uwagi, zapytania. Nie zgłoszono. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 2

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 13 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących, podjęła uchwałę Nr XXXVIII/218/17 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

Po wyczerpaniu punktu 8, Przewodniczący Rady zamknął punkt.



#### Ad.9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

##### **Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 9, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic.

##### **Zenon Maksalon - Burmistrz Barwic:**

- powiedział, iż odbyło się spotkanie z wykonawcą odnośnie ulic liściastych, teraz będą się odbywały spotkania na bieżąco, co piątek, firma nie widzi zagrożenia w terminowym wykonaniu tego zadania,
- odbyło się spotkanie z Energa, Panem Kozłowskim, dotyczyło to opłaty za lampy i energię, ustalenia są takie, że cena energii na którą mamy wpływ, będzie niższa, zostaje cena opłaty za lampy, które są we wszystkich miejscowościach i w mieście, również w ramach amortyzacji, będzie 110 lamp ledowych w mieście, ul. Wojska Polskiego, obwodnica i ulica Wiejska, wzdłuż boiska, tam też będą lampy ledowe,
- poinformował, iż przyprowadzono samochód średni wóz bojowy dla Straży Pożarnej w Starym Chwalimiu, cena ponad 700 tys., dofinansowanie 120 tys., były przy tym działania ponad rok,
- poinformował, iż wpłynęły skargi na burmistrza, radę oraz „Zielone Osiedle”, dużo czasu trzeba poświęcić na analizę tych spraw i sporządzanie pism,
- podziękował za głosowanie nad budżetem, zwrócił uwagę, iż rada nie chce powiększać dochodów własnych, nie zgadza się na podwyżki podatków a te pieniądze trzeba skądś znaleźć, dodał, że więcej zadań inwestycyjnych, powinno być robione z funduszu sołeckiego. Odnośnie wysokości średniego wynagrodzenia w UM, w projekcie budżetu jest to podane.

Po wyczerpaniu punktu 9, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

#### Ad. 10. Trybuna Obywatelska.

##### **Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 10, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie? Głos zabrał **Pan Józef Andrusiów**, który wypowiedział się w kwestii sytuacji rolników oraz pisma, jakie otrzymał w sprawie odmowy umorzenia podatku przez Burmistrza Barwic. Poinformował, iż głównym argumentem dla którego napisał to podanie, był ten rok, trudny dla rolnictwa. Podkreślił, iż od 20 lat płaci podatki, a nie może doczekać się remontu drogi z Tarmna do Kolanowa, droga jest w złym stanie technicznym, dodał, że pisał kilka pism w sprawie tej drogi. Zapytał, dlaczego są tak wysokie stawki za wodę i ścieki, poprosił również o wyjaśnienie, czym jest Dorzecze Parsęty.

##### **Zenon Maksalon- Burmistrz Barwic:**

- zwrócił uwagę, iż odpowiedział, na pismo, tak jak powinien odpowiedzieć, nikt nie lubi płacić podatków, poinformował, iż w rolnictwie nie wzrasta podatek rolny, a nawet od 4 lat spada,
- droga o której mówi Pan Andrusiów, jest to droga łącząca Borne - Barwice, dodał, że był na tej drodze i nie mówi, że ta droga jest dobra,
- odnośnie sytuacji w rolnictwie, dodał, że warunki pogodowe, opady, nie zależą od burmistrza, był ciężki rok dla rolnictwa, dodał, że rozmawiał z Panem Andrusiów, mówił jaką podjął decyzję odnośnie umorzeń podatków, dodał, że wszystkim rolnikom, odrzucił podania o umorzenia podatku. Zaznaczył, iż będą dla rolników dopłaty z ARiMR,
- odnośnie ZMiGDP i ceny wody, przedstawił informację.

##### **Edyta Johannssen- radna:**

- powiedziała, że też prowadzi gospodarstwo, hoduje zwierzęta, działa w związkach rolniczych, dodała, że praca w rolnictwie jest ciężka, rolnik jak nie wjedzie w pole, nie zbierze plonów, nie będzie miał za co żyć. Pogoda, nie jest zależna od rolnika. Dodała, że jest po stronie Pana Andrusiów, zwróciła uwagę, iż rolnicy ciężko pracują, a pseudo rolnicy, psują ten obraz. Zwróciła uwagę, iż jest



problem, żeby znaleźć pracownika do pracy w gospodarstwie, nikt nie chce pracować w gospodarstwie.

**Adam Sobolewski – radny:**

- odniósł się do wypowiedzi Pana Andrusiów. Powiedział, żeby złożył wniosek do Komisji Komunalnej w sprawie naprawy tej drogi. Dodał, że nie przypomina sobie, aby kiedykolwiek podanie o naprawę tej drogi wpłynęło. Poza tym, jest kwestia funduszu sołeckiego, w propozycjach złożonych przez sołectwo Tarmno, nie ma informacji o remoncie drogi. Być może, można przeznaczyć część środków na doraźny remont tej drogi, ale wtedy musiałoby się odbyć zebranie sołeckie. Dodał, że jeżeli Pan Andrusiów złoży podanie, komisja przyjedzie i obejrzy drogę.

Po wyczerpaniu punktu 10, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.11.Trybuna sołecka.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 11, poprosił o zabieranie głosu.

**Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:**

-powiedziała, że to nie sołtys ustala zadania do funduszu sołeckiego, tylko mieszkańcy. Dodała, że kiedyś zwracała uwagę na stan tej drogi ale były zdania, że ta droga jest mało uczęszczana i nie była brana pod uwagę. Podziękowała mieszkańcom sołectwa za pomoc w różnych działaniach, podziękowała imiennie osobom, za dofinansowanie do zakupu paczek dla dzieci z sołectwa. Podziękowała również pracownikom urzędu za pomoc jaką okazują sołtysom.

**Danuta Astramowicz – sołtys sołectwa Ostropele:**

- zwróciła uwagę, iż w tym roku, fundusz sołecki Ostropele, był przeznaczony na drogi. Stan dróg jest okropny, są problemy z dojazdami do posesji.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- powiedział, że trzeba zwrócić uwagę na budżet, w budżecie są środki przeznaczone na pomoc, na sport, a nie ma strategii rozwoju, wieś pustoszeje.

Po wyczerpaniu punktu, Przewodniczący Rady zamknął punkt 11.

Ad. 12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 12, poprosił radnych o zabieranie głosu.

**Marek Domowicz – sołtys sołectwa Gonne Małe:**

- powiedział, że przysłuchuje się tym wszystkim wypowiedziom, co można zrobić, gdzie i kiedy. Dodał, że zgoda buduje, niezgoda rujnuje, ludzie robią wszystko przeciwko sobie. Podkreślił, żeby trzeba działać wspólnie a nie przeciwko sobie. Zbliża się koniec roku, przyszły rok będzie trudny ze względu na to, iż jest to rok wyborczy.

**Edyta Johannssen- radna:**

- zapytała o pismo, jakie wpłynęło odnośnie wody na Zielonym Osiedlu. Poprosiła o przedstawienie treści pisma.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że pismo wpłynęło dopiero, 2 lub 3 dni temu. Zaznaczył, że jest punkt w porządku obrad sesji, na którym przedstawia wszystkie pisma jakie, wpływają do rady, jak będzie ten punkt, przedstawi taką informację.

**Adam Sobolewski – radny:**

- odniósł się do osób, które zabierały głos na sesji. Podkreślił, że jeżeli ktoś zapoznał się z ustawą o samorządzie gminnym, wie co rada może, a czego nie może. Na wiele rzeczy rada czy burmistrz nie ma wpływu.

**Alicja Kowalik – radna:**

- odniosła się do balu z okazji święta niepodległości, który był organizowany dzień przed świętem niepodległości o godz. 21.00, zapytała ile kosztowało widowisko multimedialne i skąd były pieniądze, Odniosła się do uroczystości w dniu 11 listopada br., podkreśliła, iż zabrakło młodzieży.

**Piotr Małek – radny:**

- odniósł się do wypowiedzi radnej Johannssen, poinformował, iż takie pismo wpłynęło przed samym posiedzeniem Komisji Komunalnej, ta sprawa będzie rozpatrywana na najbliższym posiedzeniu komisji. Pismo zostanie skserowane dla członków komisji. Zapytał o to, kiedy będzie odpowiedź na zapytania radnego Sobolewskiego, które jako wniosek komisji, zostały skierowane do burmistrza odnośnie ZGM spółka z o.o.

**Edyta Johannssen – radna:**

- zwróciła uwagę, iż pismo dotyczące wody, powinni dostać wszyscy radni a nie tylko członkowie Komisji Komunalnej.

Po wyczerpaniu punktu 12, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.13. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 13, stwierdził, iż nie ma radnych powiatowych, w związku z powyższym zamknął punkt.

Ad. 14. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 14, poprosił o zabranie głosu.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że na 11 listopada br. taki był scenariusz, ponadto były biegi dla młodzieży, turniej piłkarski, było to uroczyste, taka specjalna rocznica 99, odbyło się to na placu, dodał, że ludzie, z którymi rozmawiał, byli zadowoleni,  
- odnośnie kosztów pokazu, poinformował, iż przedstawi koszty,  
- odnośnie odpowiedzi dla radnego Sobolewskiego, w sprawie zapytań do spółki ZGM, powiedział, że przekazał wyciąg kont wspólnot, co jeszcze więcej ma przedstawić.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zwrócił uwagę, że jeżeli komisja składa oficjalny wniosek i prosi o odpowiedź, to odpowiedź powinna być udzielona w sposób kompleksowy. Zaznaczył, że stan kont księgowych a bankowych, to są dwie różne rzeczy. Odpowiedź na wnioski, powinna być w formie pisemnej skierowana do komisji, ta odpowiedź nie jest satysfakcjonująca.

**Piotr Małek – Przewodnicząc Komisji Komunalnej:**

- powiedział, że komisja czeka na odpowiedź.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że pytał w jakiej formie ma być udzielona odpowiedź, księgowa przygotowała w takiej formie, jakiej prosił Pan Sobolewski.

Po wyczerpaniu punktu 14, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 15. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 15, poinformował, że na ostatniej sesji ani w okresie między sesyjnym, interpelacji nie złożono, następna sesja jest planowana w lutym, przewodniczący dodał, że będzie w kontakcie z Komisją Rewizyjną, bo jest rozpatrzenie skargi. W planie pracy rady w miesiącu lutym, są plany pracy poszczególnych komisji na 2018r. oraz sprawozdania za rok ubiegły. Dodał, że do końca stycznia 2018r., komisje muszą przedłożyć w biurze rady, plany pracy oraz sprawozdania.

Poinformował, jakie pisma wpłynęły od poprzedniej sesji tj.:

- pismo Rady Pedagogicznej w Barwicach, pismo z ministerstwa dotyczące posiedzeń sejmowej komisji rolnictwa, pismo mieszkańców Linca, odnośnie stanu drogi, pismo z Kuratorium odnośnie pisma, skierowanego przez Radę Pedagogiczną w Barwicach, skarga Rady Rodziców z Piask oraz pismo do wojewody, do wiadomości Przewodniczącego Rady, w sprawie stawek wody na „Zielonym Osiedlu”.

Przewodniczący Rady wypowiedział się odnośnie rozpatrywania skarg anonimowych, poinformował, iż był na szkoleniu, na którym osoba prowadząca szkolenie mówiła, aby nie rozpatrywać skarg anonimowych. Przewodniczący Rady powiedział, że wystąpił w tej sprawie do radcy prawnego urzędu o opinię w tej sprawie, bo samorządy, różnie to praktykują. Radczyni przyjęła kierunek, aby nie rozpatrywać skarg anonimowych. W związku z powyższym, skargi anonimowe będą odkładane do a/a.

Po wyczerpaniu punktu 15, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.16. Oświadczenia i komunikaty.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 16, poprosił o zabieranie głosu.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zwrócił uwagę, dlaczego tak jest, iż na koniec sesji, zostawia się najważniejsze sprawy, te które wpływają do rady, które dotyczą rady i nad którymi rada głosuje, np. skarga na burmistrza, co dalej z tym, to samo dotyczy przekładania pisma na kolejne posiedzenie komisji za miesiąc, które dotyczy wody, czy skarga Rady Rodziców SP Piaski, skierowana do wojewody, którą wojewoda skierował do rady. Jeżeli nawarstwi się, tych spraw, będzie trudniej. Dodał, że jest brak przepływu informacji. Powiedział, że powinno być tak, że jeżeli jakieś pismo wpłynie, rada powinna się tym natychmiast zajmować a nie przekładać. Wszystko co wpłynęło, powinno być oficjalnie odczytanie na sesji. Radni mają prawo do tego, aby usłyszeć informacje. Odczytanie pism, zajmuje czas, ale jeżeli radny wybrał funkcję radnego, to musi się z tym liczyć. Poprosił Przewodniczącego Rady, o zapoznanie radnych z treścią pism.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- powiedział, że odnośnie skargi na burmistrza, Komisja Rewizyjna, wystąpi do burmistrza z pismem o ustosunkowanie się do skargi, a odnośnie pisma dotyczącego „Zielonego Osiedla” i wody, należy poczekać na odpowiedź od wojewody, wtedy rada ustosunkuje się do tego. Odnośnie treści pism, można się z nimi zapoznać w biurze rady lub poprosić o przesłanie e-mailem.

**Edyta Johannssen- radna:**

- powiedziała, że pismo w sprawie wody, dotyczy wszystkich mieszkańców, zapytała dlaczego przewodniczący, nie chce na sesji odczytać treści pisma.

Po wyczerpaniu punktu 16, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 17. Zamknięcie sesji.


**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,  
- zamknął XXXVIII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz.10.43.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęłowska - Kikun

PRZEWODNICZĄCY RADY  
  
mgr Edward Trejnis